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Введение
«Хочу, чтобы офисные приложения лучше работали совместно».
«Хочется, чтобы отслеживать информацию о документах, сообщениях, графиках и прочих моих проектах стало намного легче».

«Желательно, чтобы работа со справочной системой несколько упростилась».

«Хочется, чтобы было больше возможностей работать с электронной почтой».

«Хочется, чтобы о новых функциях приложений можно было быстро получить справку».

«У меня такое ощущение, что я исчерпал все возможности офисных приложений. А мне хотелось бы все время создавать что – то новое, необычное, творить, получая самые разные результаты».
Ваши запросы удовлетворены! Новый Microsoft Office 2007 – тема этой книги – разработан в соответствии с теми пожеланиями, которые высказывали люди, работающие с массивами информации,  повсюду в мире. Релиз 2007 года не только предоставляет улучшенную интеграцию приложений, улучшенную коммуникативность, возможность подготавливать профессионально выполненные презентации, расширенные возможности работы в команде, но также дает возможность работать с этими улучшениями при помощи легко настраиваемого интеллектуального пользовательского интерфейса, который органично подстраивается под ваш стиль работы.
Исследования показали, что люди использующие сегодня возможности Microsoft Office, постоянно выполняют одни и те же операции в каких – то определенных приложениях. Кто – то делает квартальный отчет в Microsoft Office Excel, кто – то пишет новостную рассылку в Microsoft Office Word, а кто – то создает презентации с результатами месячных продаж товаров. Все они тем не менее используют Microsoft Office Outlook для отправки этих документов по мылу: некоторые используют это приложение для планирования рабочего времени, другие используют его как эффективный почтовый менеджер – управляют продажами, контактами, получают счета, ведя свой малый бизнес. А исследования показывают, что каждый из нас делает свою работу индивидуально. Мы редко отваживаемся делать что – то новое, нам не известное, рассматривать иные альтернативы той или иной операции и использовать всю мощь пользуемых приложений. Таким образом, мы обрекаем себя на рутинные действия – повторение отработанных с годами операций, использование старого программного обеспечения, ну и так далее.
Microsoft Office 2007 это исправит. Новейшая версия пакета это радикальный уход от старой методики использования меню и панелей инструментов. При разработке нового пользовательского интерфейса команда разработчиков исходила из идеи «чертежной доски», которая естественно им близка, к тому же исследования показывают, что такая конфигурация пользовательского интерфейса – это наилучшая возможность создать интуитивно понятные «блоки команд» для конечного пользователя.
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 Объединение в единое целое новой концепции интерфейса и использования контекстных меню, новых форматов и изумительные возможности интеграции приложений, а также серверной поддержки – это именно те «фишки», на которых мы заострили свое внимание, а в результате у вас есть мощная система, которая призвана экономить ваше время, зарабатывать деньги, быстро и эффективно работать в избранных приложениях. 
Мы живем в то время, когда технологии очень заметно меняют нашу жизнь. Сегодня компьютеры – это больше, чем просто обработчики и сортировщики информации, они – это часть нашей работы, жизни и отдыха. Двадцать лет назад настольные компьютеры только начали появляться, десять лет назад компьютер появился практически у всех на работе, а у некоторых и дома, а сегодня наступило то время, когда компьютер присутствует  на работе, дома, на отдыхе, в рюкзаке, кармане, в очках и бог знает, где еще. Мы доверяем технологиям не только в вопросах обеспечения эффективного и точного бизнес – планирования, бизнес – процессинга, но и для планирования собственного времени, управления контактами, увеличения нашего потенциала, творчества и самовыражения. А вот, когда все эти цели достижимы, тогда действительно применение технологий – это круто!
Этот период важен также и тем, что мы можем подстраивать технологии под наши нужды. Наши жизни – это неразрывное целое работы и отдыха, онлайна и оффлайна, достижимого и невозможного, смесь опыта и технологий. Таким образом, можно говорить о том, что новый офисный пакет – это веяние нынешнего времени. Эта версия офиса революционна в том плане, что позволяет вам самим подстраивать интерфейс, набор команд и прочие команды под ваш стиль работы, будь то составление отчетов, распечатка бизнес – материалов или финансовые расчеты.

