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USATODAY. 10-11-2006.

«Фишеры» охотятся за богатыми.

Согласно аналитикам Gartner, люди с высоким уровнем дохода подвергаются фишингу электронной почты намного чаше обычных пользователей Интернет и теряют при этом намного больше денег.

Согласно исследованиям, в прошлом году люди с доходом свыше ста тысяч долларов в год получали в среднем 112 фишинговых е - мэйл – сообщений. Люди с небольшим заработком получали таких писем только 74. Подобные письма приходят из заслуживающих доверия источников, но имеют ссылки на сайты, которые обманывают людей с целью похищения конфиденциальной информации. 
По статистике люди с высоким доходом намного реже кликают на фиктивные ссылки, но теряют они при этом намного больше чем обычные граждане. В среднем они лишаются 4362 долларов за каждый инцидент, то есть вчетверо больше чем люди с иным уровнем дохода.
«Мы не хотим сказать, что фишинг направлен именно на лиц с высоким уровнем дохода, просто подобных писем они получают больше, чем остальные категории граждан», - отмечает аналитик Gartner, А. Литан ( Avivah Litan ). «Возможно, это происходит оттого, что люди высокого достатка фигурируют в «списках», которые фишеры находят интересными. Я сам видел в Интернете списки людей, у которых имеются кредитные карты класса «Платинум».
Gartner отмечает, что в этом году жертвами фишинга станут – 109 миллионов американцев, против 79 – в прошлом году, и примерно 50 миллионов – пару лет назад.

Средняя сумма потерь в среднем на одну жертву обмана в этом году увеличится до 1244 долларов, против 257 – в прошлом году.

«Криминал становится все изощреннее, хак – атаки на банки будут повторяться все чаще. Фишинг распространится на тотализатор, лотереи и бонус – карты, где возврат средств затруднен по объективным причинам», отмечает А.Литан.
Заглядывая в будущее фишига, не удивлюсь тому, что в скорости фишингу будут подвергаться единичные пользователи и владельцы Интернет – страничек. Для сравнения, еще год назад фишеры использовали фиктивные сайты в течение недели, тогда как сегодня – в среднем около часа.
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